                                       PROTOKÓŁ  Nr IX/07

Z posiedzenia sesji Rady Miejskiej w Żelechowie odbytej w dniu 15 listopada 2007 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Żelechowie.

Stan radnych Rady Miejskij   - 15
Obecnych na posiedzeniu sesji – 15  zgodnie z załączoną lista obecności, która stanowi załącznik Nr 1 do protokółu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Sołtysi Gminy Żelechów zgodnie z załączoną listą  obecności, która stanowi załącznik Nr 2 do Protokółu.

2. Burmistrz Miasta i Gminy Żelechów – Leonard Gula.
3. Sekretarz Gminy Żelechów – Joanna Kamola.
4. Skarbnik Gminy  - Marianna Siwińska.
5. Dyrektorzy Szkół Gminy Żelechów : Pani Lucyna Domaszczyńska, Marianna Kowalczyk, Elżbieta Paziewska, Izabela Gugała, Witold Cmiel.
Dyrektor Przedszkola – Maria Rodak.

6. Kierownik Wielobranżowego Gospodarstwa Pomocniczego w Żelechowie – Wiesław Rodak.

7. Kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Żelechowie – Ewa Jaśkiewicz.
8. P.o.Dyrektora Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Żelechowie – Paweł Woźniak.
9. P.o. Kierownika Hali Sportowej – Łukasz Bogusz.
10.  Redaktor Gazety – „Nasz Wspólny Powiat” – Cezary Głaszczka.
11. Komendant PSP w Żelechowie – Jan Dziubak.
12.  Kierownik Posterunku Policji w Żelechowie -  Krzysztof Sągol.
13. Pracownicy U.MiG. w Żelechowie – Wiesława Wojda, Iwona Kozieł, Michał Dużniewski, Barbara Wałachowska.
14. Mieszkańcy miasta Żelechów.
Przewodniczący Rady udzielił głosu  Panu  Krzysztofowi  Kapczyńskiemu, który poprosił o zapis w protokóle, iż będzie nagrywał posiedzenie sesji,  ponieważ nagranie na ostatnim posiedzeniu komisji Sportu  było złej jakości, a ponadto kiedyś radni występowali do przewodniczącego o udostępnienie nagrania z posiedzenia i nie dostali   Jeśli łamię prawo proszę powiadomić organy ścigania - powiedział radny.

Pkt.1

     Otwarcie sesji.

Przewodniczący Jan Tadeusz Pietryka  o godz. 900  otworzył obrady IX sesji Rady Miejskiej w Żelechowie  i po powitaniu radnych i zaproszonych gości stwierdził, że na stan 15 radnych w posiedzeniu uczestniczy 15, co wobec ustawowego składu rady stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji i uchwał. 

Pkt.2

Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, który radni otrzymali w ustawowym terminie. Odczytując porządek  obrad wprowadzał kolejno zmiany:

„Pkt 8” podjęcie uchwały w sprawie: przyjęcia średniej ceny sprzedaży  drewna jako podstawy do  obliczania podatku lesnego na 2008r. na terenie gminy Żelechów zastąpić zapisem:

Opinia w sprawie: przyjęcia średniej ceny sprzedaży drewna jako podstawy obliczania podatku leśnego na 2008r. na terenie gminy Żelechów.

Wyjaśnił, iż zmiana zapisu podyktowana jest stanowiskiem, jakie zajęły  Komisje na posiedzeniu w związku z przyjęciem średniej ceny drewna ustalonej przez Prezesa GUS, gdzie nie zachodzi potrzeba podejmowania uchwały.

Wycofano z porządku obrad  w Pkt. 16 „Podjęcie uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na zawarcie umowy na dofinansowanie ze środków Ministerstwa Sportu i Turystyki przedsięwzięcia inwestycyjnego pn. ”Budowa wielofunkcyjnego boiska sportowego ogólnie dostępnego dla dzieci i młodzieży w Stefanowie”.
Radna Stanisłąwa Kowalczyk poprosiła o wyjaśnienie powodu dlaczego  wycofuje się uchwałe z porządku obrad skoro omawiany był projekt na komisji.

Wyjaśnienia udzieliła  Skarbnik Gminy Marianna Siwińska poinformowała, iż po zasięgnięciu  opinii Izby Regionalnej i Banku Gospodarstwa Krajowego okazuje się, że ostateczne stanowisko Ministerstwa Finansów jest, iż  upoważnienia zawarte w uchwale budżetowej na 2007r.   upoważniają  burmistrza do podpisywania, i wystarczy zapis w uchwale w sprawie zmian w budżecie gminy  wyżej  określonego przedsięwzięcia.

Jan Tadeusz Pietryka  wyjaśnił również, że w uchwale w sprawie regulaminu określającego zasady wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Żelechów są niewielkie zmiany w podstawie prawnej, które odczyta w trakcie podejmowania uchwały.

Radny Krzysztof Kapczyński powiedział, żeby wcześniej ktoś wyjaśnił te zmiany ponieważ radni nie mają na to czasu żeby   przeglądać uchwały. 

Po punkcie 19 wprowadził   następujące projekty  uchwał,   których temat   był omawiany na wszystkich komisjach.

· Podjęcie uchwały w sprawie: udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Garwolińskiemu na realizację zadania – dofinansowania kosztów działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej w Żelechowie.

· Podjęcie uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na sprzedaż części nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żelechów. 

· Podjęcie uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości komunalnych oraz wyrażenie zgody na udzielenie bonifikat od ceny nieruchomości.

· Podjęcie uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na zbycie zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żelechów położonej w Woli Żelechowskiej.

· Zaopiniowania podania Pani Kaszubowskiej dotyczącej sprzedaży działki będącej własnością  Gminy Żelechów

  Ponadto do porządku obrad Przewodniczący Rady zgłosił wniosek o dokonanie  zapisu:

· Podjęcie uchwały w sprawie: wniesienia skargi na zarządzenie zastępcze 

     Wojewody Mazowieckiego z dnia 16 października 2007r. 

Po odczytaniu pozostałych punktów  Przewodniczący Rady zapytał Wysoką Radę kto jest za przyjęciem takiego porządku obrad.

   Pani Stanisława Kowalczyk zwróciła się z zapytaniem odnośnie podania Pana Sobolewskiego, które  omawiane było  na posiedzeniach komisji a obecnie nie ma tego punktu w porządku obrad.

Przewodniczący wyjaśnił, że ta sprawa podana była tylko do informacji radnym na komisji, i w odpowiednim  momencie udzieli wyjaśnień Pani Iwona Kozieł, która tymi sprawami się zajmuje, lecz uchwała na dzisiejszej sesji nie będzie podejmowana. 

Pan Krzysztof Kapczyński zgłosił wniosek formalny , aby Przewodniczący poddał pod głosowanie – wycofanie z porządku obrad uchwały w sprawie: „wniesienia skargi na zarządzenie zastępcze Wojewody Mazowieckiego z dnia 16 października 2007r.” o wygaśnięciu mandatu Leonarda Guli z powodów takich, że po raz kolejny radni tuż przed sesją  otrzymali projekt uchwały. 

Radny Andrzej Prządka zabierając głos wyjaśnił, że zgadza się na przegłosowanie wniosku Pana Kapczyńskiego lecz w kolejności, najpierw głosowanie nad wprowadzeniem punktu do porządku obrad zgłoszonym przez Przewodniczącego Rady , a następnie nad wnioskiem radnego. 

Po czym Pan Kapczyński stwierdził, że oficjalnie zgłosił wniosek i prosi  o przegłosowanie o wykreślenie tego punktu z porządku obrad.

Wyjaśnił również, że były komisje i tego punktu nie było rozpatrywane na komisjach , a kolejny raz są zaskakiwani.

Radny Andrzej Prządka ponownie wyjaśnił, że Rada najpierw winna głosować nad wnioskiem zgłoszonym przez Przewodniczącego w sprawie wprowadzenia do porządku  obrad, a następnie nad zgłoszonym wnioskiem Pana Kapczyńskiego, ponieważ stwierdził; jak można głosować nad czyś co nie zostało wcześniej wprowadzone. 

Przewodniczący Rady zwrócił się  do Wysokiej Rady z zapytaniem , „kto jest za wprowadzeniem  do porządku obrad punktu 24, którego treść była odczytana” 

W wyniku głosowania Rada Miejska 9 głosami „za” Pan M.Świtaj, M.Marczak, Pani B.Abramska-Myrcha, Pan J.T.Pietryka, A.Prządka, W.Boratyński, T.Grudziński, E. Gałązowski, Pani M.Błażejczyk, przy 6 głosach „przeciw”  (Pan. J.Bogusz, K.Kapczyński, M. Jasek, Pani E.Zatyka, S.Kowalczyk, J.Kulikowska) przyjęli wniosek zgłoszony przez Przewodniczącego Rady Miejskiej o wprowadzeniu do porządku obrad punktu 24 w brzmieniu – „podjęcie uchwały w sprawie: wniesienia skargi na zarządzenie zastępcze Wojewody Mazowieckiego z dniu 16 października 2007r.” 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad po wprowadzeniu zmian 

W wyniku głosowania Rada Miejska w Żelechowie 9 głosami „za” ( Pan. M.Marczak,M.Świtaj, W. Boratyński, A.Prządka,J.T.Pietryka, T.Grudziński, E.Gałazowski, Pani M. Błażejczyk, B.Abramska-Myrcha)  przy 4 głosach „przeciw” ( Pani J. Kulikowska, S.Kowalczyk, Pan.K.Kapczyński,J.Bogusz) i 2 głosach „wstrzymujących” (Pan M.Jasek, Pani E.Zatyka)  przyjęła porządek obrad IX sesji jak następuje:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z posiedzenia VIII sesji rady Miejskiej.

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności z okresu międzysesyjnego.

5. Podjęcie uchwały w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie miasta i gminy Żelechów na 2008r. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie: zwolnień w podatku od nieruchomości na 2008r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie: przyjęcia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2008 rok.

8. Opinia w sprawie: przyjęcia średniej ceny sprzedaży drewna jako podstawy obliczania podatku leśnego na 2008r. na terenie gminy Żelechów.

9. Podjęcie uchwały w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku.

10. Podjęcie uchwały w sprawie: określenia formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

11. Podjęcie uchwały w sprawie: ustalenia stawek opłaty targowej na 2008 rok.

12. Podjęcie uchwały w sprawie: określenia stawek czynszu najmu za lokale użytkowe.

13. Podjęcie uchwały w sprawie: ustalenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i opróżniania  zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie: zmian w budżecie gminy na 2007r.

15. Podjęcie uchwały w sprawie: zaciągnięcia pożyczki długoterminowej.

16. Podjęcie uchwały w sprawie:  wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Żelechów.

17. Podjęcie uchwały w sprawie: regulaminu określającego zasady wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Żelechów.

18. Podjęcie uchwały w sprawie: wydzierżawienia część i gruntu.

19. Podjęcie uchwały w sprawie: udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Garwolińskiemu na realizację zadania ​ dofinansowania kosztów działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Żelechowie.

20. Podjęcie uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na sprzedaż części nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żelechów położonej w Żelechowie przy ul. Staszica 4.

21. Podjęcie uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żelechów położonej w Żelechowie przy ul. Piłsudskiego 39, oraz udzielenie bonifikat od ceny nieruchomości.

22. Podjęcie uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na zbycie zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żelechów położonej w Woli Żelechowskiej. 

23. Zaopiniowania podania Pani Kaszubowskiej dotyczącej sprzedaży działki będącej własnością Gminy Żelechów.

24. Podjęcie uchwały w sprawie wniesienia skargi na zarządzenie zastępcze Wojewody Mazowieckiego z dnia 16 października 2007r.

25. Wnioski i zapytania.

26. Zamknięcie obrad.

Pkt.3

Przyjęcie protokółu z posiedzenia VIII sesji Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Tadeusz Pietryka poinformował, że protokół z ostatniej sesji został wyłożony do wglądu  i do obecnej chwili wszyscy radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią, w związku z czym poprosił o wnoszenie uwag.

Pan Krzysztof Kapczyński poinformował, że w punkcie 2 jest błąd i nie zgadza się z treścią zapisu: „ radny uzasadnił swój wniosek odczytując powyżej wskazane pismo Wojewody”. 

P. Kapczyński wyjaśnił, że nie jest to prawdą ponieważ nie odczytywał treści tego pisma lecz jego  fragment, przywoływał się numer pisma, a nie jest prawdą jakoby odczytywał treść całego pisma ponieważ miał tylko jego fragment.   Poprosił o sprostowanie tego w protokóle, ponieważ oddaje to nieprawdę  tym  bardziej, że treść pisma stanowi załącznik Nr 3 do protokółu. Jak stwierdził  dokument ten większość radnych widzi dopiero dziś w trakcie obrad sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, żeby radny złożył swoje uwagi na piśmie, ponieważ protokół był wcześniej napisany i można było do niego sprostowania i  uwagi wnosić, w tym momencie poddaje protokół pod głosowanie

Po czym radny wyjaśnił, że nie ma obowiązku składać uwag na piśmie.

W wyniku głosowania Rada Miejska  9 głosami „za” ( Pan M.Marczak, A.Prządka, M.Świtaj, W.Boratyński, J,T, Pietryka, E.Gałazowski,                       T. Grudziński, Pani B.Abramska-Myrcha, M. Błażejczyk)   przy 6 głosach przeciw  (Pan. J.Bogusz, M.Jasek, K. Kapczyński, Pani E. Zatyka, S.Kowalczyk, J,Kulikowska) przyjęła protokół  z  VIII sesji Rady Miejskiej.

Pkt. 4

 Sprawozdanie Burmistrza z działalności z okresu międzysesyjnego.

Burmistrz Miasta i Gminy Żelechów Leonard Gula przedstawił Wysokiej Radzie sprawozdanie z ralizacji zadań budżetowych z okresu miedzysesyjnego tj. od 30 sierpnia do 15 listopada 2007r.

Powyższe sprawozdanie Wysoka Rada przyjęła do akceptującej wiadomości.

Sprawozdanie Burmistrza stanowi załącznik Nr 3 do protokółu.

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 7 i 8 listopada obradowały  wszystkie Komisji opiniując projekty  uchwał i stawkami podatku podejmowanych na dzisiejszej sesji. O wyrażenie opinii  poprosił przewodniczących poszczególnych komisji.

1. Przewodniczący Komisji Rolnictwa - Mieczysłąw Świtaj poinformował, że posiedzenie Komisji  Rolnictwa odbyło się wspólnie z Komisją Komunalną i Budżetu w dniu 7 listopada 2007r. o godz. 900.

 Tematem obrad było opiniowanie stawek podatkowych na 2007r. a także omówienie projektów uchwał.

Członkowie Komisji  wnioskowali o przyjęcie , stawek podatku od nieruchomości na 2008 rok  w wysokości takich jak obowiązują w bieżącym roku.

· cenę żyta ogłoszona przez Prezesa GUS do naliczania podatku rolnego z kwoty 58,29 zł wnioskowano o obniżenie do kwoty 29,20 zł., gdzie stawka  z 1 ha przeliczeniowego wynosiła by 73,00 zł.

· postanowiono ponadto przyjąć  średnią cenę drewna ogłoszoną przez Prezesa GUS   do naliczenia podatku leśnego 

· podatek od środków transportowych Komisja wnioskowała o podwyższenie o wskaźnik  inflacji tj.  o  2,2%

· Ponadto Komisja pozytywnie zaakceptowała projekt uchwały w sprawie  określenia formularzy informacji i deklaracji podatkowych,

· Zwolnień w podatku od nieruchomości,

· Stawki opłaty targowej na 2008 rok komisja zadecydowała  aby podwyższyć w stosunku do obecnie obowiązujących o wskaźnik inflacji 2,2%

· Stawki czynszu najmu za lokale użytkowe postanowiono pozostawić  na wysokości obowiązujących w 2007r. tj. 23,60 zł. za 1 m2  lokalu.

· Stawki opłat  w zakresie odbierania przez gminne jednostki organizacyjne od właścicieli nieruchomości odpadów komunalnych postanowiono podnieść z kwoty 53,80  do kwoty 55 zł. za 1 m3 nieczystości stałych.

· kwoty za opróżnienie zbiorników bezodpływowych nieczystości ciekłych 

     podwyższono  z kwoty 17,70  do  kwoty  18 zł. za 1 m3.

Komisja ponadto została zapoznana i zaakceptowała  treści uchwał:

-    w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r oraz

· uchwałą w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej 

· i uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy na dofinansowanie ze środków Ministerstwa Sportu i Turystyki przedsięwzięcia pod nazwą „ Budowa wielofunkcyjnego boiska sportowego ogólnie dostępnego dla dzieci i młodzieży w Stefanowie” 

· wprowadzenia zmian w Statucie gminy Żelechów

· w sprawie regulaminu określającego zasady wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Żelechów.  

·  uchwały  sprawie wydzierżawienia części gruntu.

Ponadto członkowie Komisji  Rolnictwa  pozytywnie zaopiniowali podanie :

· Pani Krystyny Mańkowskiej w sprawie wykupu nieruchomości komunalnej

· Państwa Genowefy i Józefa Piekut w sprawie wykupu części nieruchomości gruntowej,

· Spółki Flesz w sprawie wyrażenia zgody na zbycia nieruchomości stanowiącej własność gminy w Woli Żelechowskiej, nieruchomości 

po byłej   tuczarni świń.

· Rady Rodziców Warsztatów Terapii Zajęciowej i Katolickiego Stowarzyszenia Niepełnosprawnych o dofinansowanie.

     Natomiast podanie  Pani Kaszubowskiej w sprawie sprzedaży części nieruchomości będącej własnością gminy Żelechów Komisja Sportu i Rekreacji   zaopiniowała negatywnie.

Członkowie komisji zapoznani zostali również  z treścią pisma  Przedsiębiorstwa Prywatnego Pana Zbigniewa  Sobolewskiego w sprawie rozszerzenia Zintegrowanego Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta i Gminy  w latach 2007-2015  o określone w piśmie inwestycje.

Oraz z pismem Stowarzyszenia Rozwoju Gmin i Miast Powiatu Garwolińskiego 

„Wspólnota Powiatowa” w sprawie przystąpienia do Lokalnej Grupy Działania – Stowarzyszenia.

2. Przewodnicząca Komisji Zdrowia Kultury i Oświaty Marianna    

    Błażejczyk  poinformował, że Komisja odbyła posiedzenie że posiedzenie odbyło się wspólnie z komisja Sportu i Rekreacji w dniu 8 listopada. Uczestniczyło w obradach 5 członków komisji oraz radna Elżbieta Zatyka oraz przedstawicielka Powiatowego Ośrodka Doradztwa Nauczycieli Pani Krystyna Wieczorkiewicz.

Członkowie komisji zajmowali się  opiniowaniem stawek podatkowych. Większość stawek pozostała na poziomie ubiegłego roku, natomiast o wskaźnik inflacji 2,2% podwyższono:

Podatek od środków transportu  i stawki opłaty targowej. 

Do naliczenia podatku rolnego przyjęto cenę żyta 29,20 zł. 

Przyjęto także  cenę drewna do naliczania podatku leśnego ogłoszona przez Prezesa GUS w wysokości 32,40 zł. 

Kwotę za usługi odbierania odpadów komunalnych podwyższono do 55,00 zł, natomiast  opróżniania zbiorników bezodpływowych podwyższono do kwotę z 17,70 zł podwyższono do kwoty 18 zł za 1 m3.

Komisja została zapoznana z projektami uchwał na dzisiejszą sesje i zaopiniowała je pozytywnie. 

Członkowie komisji zaopiniowali także pozytywnie podania Pani Krystyny Mańkowskiej,  Państwa  Genowefy i Józefa Piekut, Spółki „Flesz” oraz Rady Rodziców Warsztatów Terapii Zajęciowej.

Negatywnie natomiast zaopiniowanie podanie Pani Kaszubowskiej dotyczącej sprzedaży targowicy przy ul. Kochanoiwskiego.

3. Przewodniczący  Komisja Sportu i Rekreacji Eugeniusz Gałązowski  

   poinformował, że  posiedzenie odbyło się  wspólnie  z Komisją Zdrowia, 

   Kultury i Oświaty.
Posiedzenie obydwu komisji odbyło się w dniu 8 listopada 2007r.

Obecnych na posiedzeniu Komisji Sportu i Rekreacji było – 4 członków.

Tematem obrad było opiniowanie stawek podatkowych na 2007r. a także omówienie projektów uchwał.

Członkowie Komisji  wnioskowali o przyjęcie , stawek podatku od nieruchomości na 2008 rok  w wysokości takich jak obowiązują w bieżącym roku.

· cenę żyta ogłoszona przez Prezesa GUS do naliczania podatku rolnego z kwoty 58,29 zł wnioskowano o obniżenie do kwoty 29,20 zł., gdzie stawka  z 1 ha przeliczeniowego wynosiła by 73,00 zł.

· postanowiono ponadto przyjąć  średnią cenę drewna ogłoszoną przez Prezesa GUS   do naliczenia podatku leśnego 

· podatek od środków transportowych Komisja wnioskowała o podwyższenie o wskaźnik  inflacji tj.  o  2,2%

· Ponadto Komisja pozytywnie zaakceptowała projekt uchwały w sprawie  określenia formularzy informacji i deklaracji podatkowych,

· Zwolnień w podatku od nieruchomości,

· Stawki opłaty targowej na 2008 rok komisja zadecydowała  aby podwyższyć w stosunku do obecnie obowiązujących o wskaźnik inflacji 2,2%

· Stawki czynszu najmu za lokale użytkowe postanowiono pozostawić  na wysokości obowiązujących w 2007r. tj. 23,60 zł. za 1 m2  lokalu.

· Stawki opłat  w zakresie odbierania przez gminne jednostki organizacyjne od właścicieli nieruchomości odpadów komunalnych postanowiono podnieść z kwoty 53,80  do kwoty 55 zł. za 1 m3 nieczystości stałych.

· kwoty za opróżnienie zbiorników bezodpływowych nieczystości ciekłych 

     podwyższono  z kwoty 17,70  do  kwoty  18 zł. za 1 m3.

Komisja ponadto została zapoznana i zaakceptowała  treści uchwał:

-    w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008r oraz

· uchwałą w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej 

· i uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy na dofinansowanie ze środków Ministerstwa Sportu i Turystyki przedsięwzięcia pod nazwą „ Budowa wielofunkcyjnego boiska sportowego ogólnie dostępnego dla dzieci i młodzieży w Stefanowie” 

· wprowadzenia zmian w Statucie gminy Żelechów

· w sprawie regulaminu określającego zasady wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Żelechów.  

· Oraz uchwały  sprawie wydzierżawienia części gruntu.

Ponadto członkowie Komisji Sportu i Rekreacji pozytywnie zaopiniowali podanie :

· Pani Krystyny Mańkowskiej w sprawie wykupu nieruchomości komunalnej

· Państwa Genowefy i Józefa Piekut w sprawie wykupu części nieruchomości gruntowej,

· Spółki Flesz w sprawie wyrażenia zgody na zbycia nieruchomości stanowiącej własność gminy w Woli Żelechowskiej, nieruchomości 

po byłej   tuczarni świń.

· Rady Rodziców Warsztatów Terapii Zajęciowej i Katolickiego Stowarzyszenia Niepełnosprawnych o dofinansowanie.

     Natomiast podanie  Pani Kaszubowskiej w sprawie sprzedaży części nieruchomości będącej własnością gminy Żelechów Komisja Sportu i Rekreacji   zaopiniowała negatywnie.

Członkowie komisji zapoznani zostali również  z treścią pisma  Przedsiębiorstwa Prywatnego Pana Zbigniewa  Sobolewskiego w sprawie rozszerzenia Zintegrowanego Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta i Gminy  w latach 2007-2015  o określone w piśmie inwestycje.

Oraz z pismem Stowarzyszenia Rozwoju Gmin i Miast Powiatu Garwolińskiego 

„Wspólnota Powiatowa” w sprawie przystąpienia do Lokalnej Grupy Działania – Stowarzyszenia.

4. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Andrzej Prządka poinformował, że Komisja w pełnym składzie odbyła posiedzenie w dniu 8 listopada. 

Tematem obrad omawianie stawek podatkowych oraz opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję. Członkowie komisji przyjęli stawki w większości  

jak obowiązują w 2007r. i niektóre zostały zmienione.

· Cenę żyta obniżono na kwotę 29,20 zł, co daje 73 zł. z 1 ha.

· Cenę drewna do naliczania podatku leśnego przyjęto ogłoszona przez Prezesa GUS.

· Podatek od środków transportowych  wnioskowano o podwyższenie o wskaźnik inflacji 2,2%.

· Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała pozytywnie projeky uchwał w sprawie ustalenia wzorów formularzy podatkowych  i zwolnien w podatku od nieruchomości.

· Stawki opłaty targowej zaproponowano podwyższyć o stopień inflacji 2,2%.

· Stawki czynszu najmu  za lokale użytkowe postanowiono pozostawić na poziomie roku bieżącego tj. 23,60 zł. za 1 m2 powierzchni.

· Stawki opłat w zakresie odbierania odpadów komunalnych postanowiono podwyższyć z 53,80 zł do kwoty 55 zł za 1 m3 , a także opróżnianie zbiorników z nieczystości ciekłych postanowiono podwyższyć z kwoty 17,70 do 18 zł. za 1 m3 nieczystości.

Ponadto komisja zaakceptowała pozytywnie projekty uchwał 

 - w sprawie: zmian w budżecie gminy, 

- w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej

 - w sprawie zawarcia umowy na dofinansowanie przedsięwzięcia budowa 

 wielofunkcyjnego boiska sportowego w Stefanowie

· w sprawie zmian w Statucie Gminy Żelechów

· w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gmine Żelechów.

· W sprawie  wydzierżawienia gruntu.

Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała

· podanie Pani Krystyny Mańkowskiej w sprawie  wykupu nieruchomości gruntowej, 

· Państwa Józefa i Genowefy Piekut w sprawie wykupu części nieruchomości gruntowej.

· w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż  nieruchomości w Woli Żelechowskiej po byłej tuczarni 

· podanie Rady Rodziców Warsztatów Terapii zajęciowej w sprawie dofinansowania.

· Podanie Pani Kaszubowskiej zostało zaopiniowanie negatywnie,

Temat Pana Sobolewskiego komisja również zaakceptowała pozytywnie, również pismo które wpłynęło ze Stowarzyszenia Wspólnota Powiatowa 

W sprawie przystąpienia do działania grupy LIDER PLUS.

Pkt. 5

Podjęcie uchwały w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie miasta i gminy Żelechów na 2008 rok.

Treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

Radni uwag do treści uchwały żadnych uwag nie wnosili, w związku z czym  przewodniczący zarządził   głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Miejska – jednogłośnie  15 głosami „za” podjęła 

„Uchwałę Nr IV/60/07 w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  na terenie miasta i gminy Żelechów na 2008 rok”, która stanowi załącznik Nr 4 do protokółu.

Pkt.6

Podjęcie uchwały w sprawie: zwolnień w podatku od nieruchomości na 2008r.

Treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

Radni uwag żadnych  nie wnosili, w związku z czym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Miejska 13 głosami „za” przy 2 głosach wstrzymujących (Pan  M.Jasek, K.Kapczyński) podjęla „UCHWAŁĘ Nr IX/61/07 w sprawie: zwolnień w podatku od nieruchomości na 2008r”, która stanowi załącznik Nr 5 do protokółu.

Pkt. 7 

Podjecie uchwały w sprawie: przyjęcia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2008 rok.

Treść uchwał odczytał Przewodniczący  Jan Tadeusz Pietryka.

Radni uwag do uchwały nie wnosili, po czym Przewodniczący zarządził głosowanie. W 

W wyniku głosowania Rada Miejska – jednogłośnie  15 głosami „za” podjęła 

„ UCHWAŁĘ Nr IX/62/07 w sprawie: przyjęcia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2008 rok”,  która stanowi załącznik Nr 6 do protokółu.

Pkt. 8

Opinia w sprawie: przyjęcia średniej ceny sprzedaży drewna jako podstawy obliczania podatku leśnego na 2008r. na terenie gminy  Żelechów.

W tym momencie sale obrad opuścił radny Eugeniusz Gałazowski.

Stan radnych obecnych na sali - 14 

Przewodniczący Rady Miejskiej wyjaśnił, że w dniu dzisiejszym Rada tylko wyraża swoja opinię, gdyż  ceny drewna  w wysokości 32,40 zł. ogłoszoną przez Prezesa GUS przyjęły Komisje.

Pan Krzysztof Kapczyński przypomniał, że na komisjach nie było wskazane Monitora Polskiego, w którym była ogłoszone cena drewna.

Pracownik Urzędu Pani Wiesława Wojda wyjaśniła, że jest to Monitor Polski, Nr 79, poz. 846 z 22 października 2007r.

Innych uwag radni nie zgłaszali w związku z czym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

W wyniku głosowania Rada Miejska – jednogłośnie 14 głosami „za” pozytywnie zaakceptowała cenę żyta ustaloną przez Prezesa GUS  do naliczania podatku leśnego na 2008 rok.

Pkt.9

Podjęcie uchwały w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku.

Treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady Jan Tadeusz Pietryka.

Pani Barbara Abramska-Myrcha zapytała jakie  są naliczone stawki dla samochodów z zainstalowanym katalizatorem.

Skarbnik Gminy  wyjaśniła,  że stawki te są zmniejszone o 20 % stawek górnych. 

Na salę obrad wszedł radny Eugeniusz Gałązowski.

Stan radnych na sali obrad – 15 

Dalszych uwag radni Radni  nie zgłaszali, w związku z czym,   Rada przystąpiła do głosowania.

W wyniku głosowania Rada Miejska – jednogłośnie  - 15 głosami „za” podjęła „UCHWAŁĘ Nr IX/63/07 w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku.” Która stanowi załącznik  Nr 7 do protokółu.

 Pkt.10

Podjecie uchwały w sprawie: określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych.

Przewodniczący Rady J.Tadeusz Pietryka przypomniał, że uchwała powyższa również była omawiana na komisjach w związku z czym przystąpi do odczytania jej treści.

Radni do uchwały uwag nie wnosili. 

W wyniku głosowania Rada Miejska – jednogłośnie 15 głosami ”za” podjęła  

„UCHWAŁĘ Nr IX/64/07 w sprawie: określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych”, która stanowi załącznik Nr 8 do protokółu.

Pkt. 11

Podjęcie uchwały w sprawie: ustalenia stawek opłaty targowej na 2008 rok.

 Treść uchwały odczytał  Przewodniczący Rady Miejskiej.  

  Radni żadnych uwag do treści nie wnosili, w związku z czym zarządził głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Miejska – jednogłośnie  15 głosami „za” podjęła „UCHWAŁĘ Nr IX/65/07 w sprawie: ustalenia stawek opłaty targowej na 2008 rok”, która stanowi załącznik Nr 9 do protokółu.

Pkt.12

Podjęcie uchwały w sprawie: określenia stawek czynszu najmu za lokale użytkowe.

 Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały.

Radni uwag nie zgłaszali. 

W wyniku głosowania Rada Miejska – jednogłośnie  15 głosami „za” podjęła „UCHWAŁĘ Nr IX/66/07 w sprawie: określenia stawek czynszu najmu za lokale użytkowe”, która stanowi załącznik Nr 10 do protokółu.

Pkt.13

Podjęcie uchwały w sprawie: ustalenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.

Treść uchwały odczytał Przewodniczący Jan Tadeusz Pietryka.

Radni uwag  żądnych nie wnosili, w związku z czym przystąpiono do głosowania.

W wyniku głosowania Rada Miejska – jednogłośnie  15 głosami „za” podjęła „ UCHWAŁĘ Nr IX/67/07 w sprawie: ustalenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych”, która stanowi załącznik Nr 11 do protokółu.

Pkt. 14 

Podjęcie uchwały w sprawie: zmian w budżecie gminy na 2007r.

 Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Tadeusz Pietryka przystąpił do odczytywania uchwały.

Skarbnik Marianna Siwińska wyjaśniła , że na posiedzeniu komisji omawiane było i przyjęta kwota dofinansowania Warsztatów Terapii Zajeciowej w wysokości 3000 zł,  natomiast w uchwale w dziale 851 występuje kwota dofinansowania  własnych zadań bieżących w wysokości 8000 zł. 

W rozdziale 80101 zmniejsza się wydatek szkoły podstawowe w § 605, ponieważ można w tych wydatkach inwestycyjnych  zmniejszyć kwotę jeszcze o 5000 zł., i taka zmiana weszła w uchwale, którą  radni otrzymali przed posiedzeniem sesji.

Burmistrz Miasta i Gminy Leonard Gula wyjaśnił również, że dofinansowanie dotyczy Warsztatów Terapii Zajęciowej, ponieważ gmina nie może przekazać dotacji na zakup środka trwałego postanowiono przekazać dotację w innej formie. 

Marianna Siwińska wyjaśniła również,  w załączniku inwestycyjnym zmieniła się kwota z 671 000 zł na 666 000 zł. - budowa boiska wielofunkcyjnego w Stefanowie.

 Pan Kapczyński zgłosił  uwagi do uchwały i poprosił o wyjaśnienie 

Czy w § 2 w dziale 801 oświata i wychowanie kwota 227 186 zł.,  to jest ta  sama kwota co w dziale w § 6050 wydatku inwestycyjne jednostek budżetowych 200 tys. zł. czy to jest ta sama kwota co na stronie pierwszej tabelki wydatki inwestycyjne 149 tys. 

 Skarbnik Gminy wyjaśniła, że są to kwoty zsumowane. 200 tys. zł.  to jest zwiększenie o kwotę, którą gmina otrzymała z Ministerstwa Sportu i Turystyki.

Dalszych pytań radni nie zgłaszali.

Po odczytaniu uchwały Przewodniczący zarządził głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Miejska – jednogłośnie  15 głosami „za” podjęła „UCHWAŁĘ Nr IX/68/07 w sprawie: zmian w budżecie gminy na 2007r.”,która stanowi załącznik Nr 12 do protokółu.

Pkt.15

Podjęcie uchwały w sprawie: zaciągnięcia pożyczki długoterminowej.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i radni przystąpili do głosowania.

W wyniku głosowania Rada Miejska – jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła „UCHWAŁĘ Nr IX/69/07 w sprawie: zaciągnięcia pożyczki długoterminowej”,  która stanowi załącznik Nr 13 do protokółu..

Pkt. 16 

Podjęcie uchwały w sprawie: wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Żelechów.

Przewodniczący Rady Jan Tadeusz Pietryka odczytał treść uchwały.

Radni uwag żadnych nie zgłaszali,  w związku z czym zarządził głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Miejska w Żelechowie  – jednogłośnie  15 głosami „za”  podjęła „UCHWAŁĘ  Nr IX/70/07 w sprawie: wprowadzenia zmian w Statucie Gminy Żelechów”, która stanowi załącznik Nr 14 do protokółu.

Pkt.17.

Podjęcie uchwały w sprawie: regulaminu określającego zasady wynagradzania

nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Żelechów. 

Przewodniczący Rady poinformował, że nastąpiła niewielka zmiana podstawy prawnej w porównaniu do projektu uchwały, która radni otrzymali. 

Odczytał poprawna treść uchwały.

Radny Krzysztof Kapczyński zwrócił się z pytaniem – czy sama treść uchwały w niczym się nie zmieniła.

Sekretarz Gminy wyjaśniła, że zmiana wystąpiła tylko w podstawie prawnej. 

Dalszych uwag radni nie zgłaszali, w związku z czym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Miejska – jednogłośnie 15 głosami „za” podjęła „UCHWAŁĘ Nr IX/71/07 w sprawie: regulaminu określającego zasady wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Żelechów”, która stanowi załącznik Nr 15 do protokółu.

Pkt.18

Podjęcie uchwały w sprawie: wydzierżawienia części gruntu.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał treść uchwały.

Radni uwag do uchwały nie zgłaszali, w związku z czym przystąpiono do głosowana.

W wyniku głosowania Rada Miejska – jednogłośnie  15 głosami „za” podjęła „UCHWAŁĘ Nr IX/72/07 w sprawie: wydzierżawienia części gruntu”, która stanowi załącznik Nr 16 do protokółu.

Pkt.19

Podjęcie uchwały w sprawie: udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Garwolińskiemu na realizację zadania – dofinansowania kosztów działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Żelechowie.

Przewodniczący Rady i Skarbnik Gminy  przypomnieli , że sprawa ta była omawiana i w wolne miejsce uchwały § 2  wpisana jest kwota 8000 zł.

Po czym Przewodniczący  odczytał treść uchwały i Rada przystąpiła do głosowania.

W wyniku głosowania  Rada Miejska – jednogłośnie  15 głosami „za”  podjęła  „UCHWAŁĘ Nr IX/73/07 w sprawie: udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Garwolińskiemu na realizację zadania- dofinansowania kosztów  działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej w Żelechowie”,  która stanowi załącznik Nr 17 do protokółu.

Pkt. 20

Podjecie uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na sprzedaż części nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żelechów położonej w Żelechowie przy ul. Staszica 4

Przewodniczący Rady przypomniał, że  sprawa ta była również omawiana na komisjach.

Przystąpił do odczytania treści uchwały

Radni uwag do uchwały nie zgłaszali, w związku z czym przystąpiono do głosowania.

W wyniku głosowania Rada Miejska – jednogłośnie  15 głosami „za”   podjęła 
„UCHWAŁĘ Nr IX/74/07 w sprawie: wyrażenia zgody na sprzedaż części nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żelechów położonej w Żelechowie przy ul. Staszica 4”,  która stanowi załącznik Nr 18 do protokółu.

Pkt.21

Podjęcie uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na zbycie zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żelechów położonej w Żelechowie przy ul. Piłsudskiego 39, oraz udzielenie bonifikat od ceny nieruchomości.

Radna Stanisława Kowalczyk  powiedział, że podejmowana uchwała dotyczy sprzedaży gruntów gminy i  zaproponowała aby Przewodniczący Rady poinformował wszystkich jakie to nieruchomości są sprzedawane, żeby nie było pomówień, iż gmina sprzedaje nieruchomości za bezcen.

Wyjaśniając swojej przedmówczyni Jan Tadeusz Pietryka  zakomunikował, że 

Sprawa była omawiana na posiedzeniu komisji i nie widzi potrzeby żeby to rozciągać.

Następnie przystąpił do odczytania treści uchwały i poddał ją pod głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Miejska  - jednogłośnie   15 głosami „za” podjęła „UCHWAŁĘ Nr IX/75/07 w sprawie: wyrażenia zgody na  zbycie zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żelechów połozonej w Żelechowie przy ul. Piłsudskiego 39, oraz udzielenie bonifikat od ceny nieruchomości”, która stanowi załącznik Nr 19 do protokółu.

Pkt. 22

Podjęcie uchwały w sprawie: wyrażenia zgody na  zbycie zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żelechów położonej w Woli Żelechowskiej.

Treść powyższej uchwały odczytał Przewodniczący Rady Jan Tadeusz Pietryka.

Radny Pan Krzysztof Kapczyński zgłosił uwagi do uchwały.

Zaproponował, aby w § 1 wprowadzić zapis „wyraża się zgodę na sprzedaż nieruchomości w formie przetargu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żelechów „  gdyż stwierdził, że taka była informacja na komisji, a to zmienia postać rzeczy.

Wyjaśnień przedmówcy udzieliła Sekretarz Gminy, która poinformowała, że w pierwszym  projekcie  uchwały był taki zapis umieszczony, lecz radca prawny zakwestionowała zapis, ponieważ  Burmistrz nie może inaczej sprzedać nieruchomości tylko w drodze przetargu.

Innych uwag radni nie zgłaszali, w związku z czym Przewodniczący zarządził głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Miejska – 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym”  ( Pan M. Jasek)  podjęła „UCHWAŁĘ Nr IX/76/07 w sprawie: wyrażenia zgody na zbycie zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żelechów położonej w Woli Żelechowskiej”, która stanowi załącznik Nr 20 do protokółu.

Pkt. 23

Zaopiniowanie podania Pani Kaszubowskiej dotyczącej sprzedaży działki będącej własnością Gminy Żelechów.

Przewodniczący Rady przypomniał, że  stanowisko komisji było negatywne w sprawie sprzedaży działki.

Po czym zwrócił się z zapytaniem do Wysokiej Rady – „kto jest za negatywną opinią w sprawie sprzedaż tejże działki „

W wyniku głosowania Rada Miejska i  jednogłośnie  15 głosami wyraziła opinię negatywną w sprawie sprzedaży działki będącej własnością Gminy Żelechów Pani Teresie Kaszubowskiej.

Podanie Pani Kaszubowskiej stanowi załącznik Nr 21 do protokółu.

W tym momencie radny Krzysztof Kapczyński  zgłosił wniosek o zarządzenie  przerwy w obradach sesji i poprosił aby Przewodniczący zarządził w tej sprawie głosowanie.

Przewodniczący J.T. Pietryka zwrócił się do Wysokiej Rady z zapytaniem – kto z państwa radnych jest za ogłoszeniem  przerwy.

W wyniku głosowania Rada Miejska  6 głosami „za” przy 9 głosach „ przeciw „

 nie wyraziła zgody na przerwę w obradach sesji i przystąpiono do realizacji dalszego porządku obrad.

Pkt.24

Podjecie uchwały w sprawie: wniesienia skargi na zarządzenie zastępcze Wojewody Mazowieckiego z dnia 16 października 2007r.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał treść Zarządzenia zastępczego Wojewody Mazowieckiego z dnia 16 października 2007r., które wpłynęło do Rady Miejskiej w Żelechowie  w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu Burmistrza Miasta i Gminy Żelechów Pana Leonarda Guli

Powyższe zarządzenie stanowi załącznik Nr 22 do protokółu.

Następnie Przewodniczący odczytał treść uchwały  wraz z uzasadnieniem i poprosił o uwagi na temat uchwały

Radny Krzysztof Kapczyński  powiedział, że zdumiewa go zachowanie  Przewodniczącego  bowiem wielokrotnie pisali pisma, że są zaniepokojeni sytuacją wydania wyroku przez dwa niezależne sądy . Zapytał ile pism od Pana Wojewody były kierowane bezposrednio do Rady , bo myśli, że było ich kilkanaście.  

Radny zwrócił się z pytaniem do Przewodniczącego Rady jakim prawem  jednoosobowo przy zachowaniu,   że wiceprzewodniczący nie wiedzieli o tym,  utajnia dokumenty nie adresowane do przewodniczącego tylko do Rady Miejskiej.  

Powstaje kuriozalna sytuacja, że my mamy podejmować uchwałę zaskarżającą  o tym, że Wojewoda Mazowiecki wprowadził zarządzenie zastępcze, co rodzi konsekwencję wprowadzenie zarządu komisarycznego.

Jeśli zakładać niewiedzę  wiceprzewodniczących Pani Abramskiej i Pana Marczaka, to jak funkcjonuje Rada, że jednoosobowo pan przewodniczący utajnia dokumenty adresowane do każdego z nas.

W tym momencie Przewodniczący Rady zwracając się do Pana Kapczyńskiego powiedział: „ rozsiewa Pan nieprawdę i musze Panu przerwać, dlatego, że mówi Pan nieprawdę, było jedno pismo,” i w tym momencie zakomunikował, że odbiera głos radnemu. 

Przewodniczący Rady ponownie wyjaśnił, że było do Rady jedno pismo, które pozwolił radnemu odczytać na sesji czy też zacytować.

Radny Krzysztof Kapczyński wyjaśnił ponownie, że nie miał tego pisma, lecz jego treść z biura prawnego urzędu wojewódzkiego i , nie ma podstaw do tego   żeby wnieść zaskarżenia decyzji zarządzenia zastępczego, dlatego, że rada nie podjęła nic w tej sprawie.

Przewodniczący Rady  zwracając się do Pana Kapczyńskiego powiedział że radny podważa pismo, które  czytał ,że radzie przysługuje  wniesienie skargi.

Po czym radny poprosił o dalsze udzielenie głosu.

Kontynuując wypowiedź Pan Kapczyński powiedział, że sprawą utajniania dokumentów nie jest forum, gdzie będą dowodzić, że one były.

Radny  wniósł zastrzeżenie do przedostatniego zdania uzasadnienia uchwały cyt:

„Burmistrz uzyskał zaufanie mieszkańców gminy, pomimo iż w tym czasie znany był im fakt prowadzenia wobec niego postępowania w sprawie oświadczeń majątkowych”.

Powiedział, że z tego co pamięta wybory były w listopadzie, a wyrok 8 stycznia, i z natury rzeczy jest to domniemaniem  niewinności. 

Wyraził zdziwienie, że Rada teraz tuż przed upływem 30 dni ma podejmować uchwałę o wniesienie skargi na zarządzenie zastępcze.

Radny ponownie podkreśli, że jak Rada   może wnosić skargę jak  nie zrobiła, nic. Stwierdził, że radni nie  wiedzieli nawet o żadnych  dokumentach, choćby  tego pisma, które odczytywał Przewodniczący  na posiedzeniu w dniu dzisiejszym. 

Uważa, że najpierw trzeba było przekazać radnym te pisma, a przewodniczący  nie przekazał dokumentów, które były adresowane do rady.

Zwracając się do wiceprzewodniczących  zapytał:  „czy państwo byliście zaznajamiani z tymi pismami, czy państwo macie jakąś wiedzę na ten temat”. 

Stwierdził, że funkcja wiceprzewodniczących jest po to żeby również czuwać nad właściwym funkcjonowaniem rady, i na nich spoczywa obowiązek przekazywania tej wiedzy.

Przewodniczący Rady Jan Tadeusz Pietryka zwracając się do radnego Kapczyńskiego przypomniał, że zgłaszał on wniosek do porządku obrad i nie został przyjęty i uważa, że sprawa jest bezprzedmiotowa, a odnośnie stwierdzenia, że było od wojewody kilkanaście pism mówi wielką nieprawdę, a w głosowaniu każdy wyrazi swoją wole. 

Pan Kapczyński poprosił o pozwolenie i uzyskał akceptacje przewodniczącego  na odczytanie   pisma  z dnia 1.08.2007r Nr pisma RM 0053/36/07 kierowanego do kilku radnych Rady Miejskiej, w którym Przewodniczący pisze, cyt.”że  znane mi są procedury odnośnie sposobu postępowania w niniejszej sprawie. Kwestia dotycząca wyroku Sądu Rejonowego w Garwolinie oraz Sądu Apelacyjnego w Siedlcach będą przedmiotem obrad  Rady Miejskiej na posiedzeniu sesji.

O terminie sesji radni zostaną powiadomieni w ustawowym terminie zgodnie z obowiązującymi przepisami”.

Radna Stanisława Kowalczyk zgłosiła uwagi odnośnie formy stylu i błędów zawartych w uzasadnieniu do uchwały. 

Radna Pani Jadwiga Kulikowska  zabierając głos w odniesieniu  do pism, które były kierowane do Rady Miejskiej, i radni nie byli zaznajamiani z nimi wskazała pismo mieszkańców ulicy Szkolnej odnośnie posesji Pana Budzyńskiego , a także nie czytane było też pismo Rady  Rodziców  w sprawie zespołu szkół.

Pani Kowalczyk podtrzymując swoją wcześniejszą  wypowiedź stwierdziła,  że słowo „enumentalny” jest nie zrozumiałe.

Następnie głos zabrał radny Mieczysław Marczak, który stwierdził, iż wiadome jest nie od dziś, że jeśli chodzi o konfigurację polityczną radni są podzieleni, a podziału dokonali wyborcy, którzy  mocą swoich decyzji ustanowili większość,  która zgodnie z demokracją sprawuje władzę. 

Część radnych nie chce się pogodzić się z tymi decyzjami wyborców i stąd są zawsze kontrowersje w różnych sprawach. 

Kontrowersje te mogą być jeśli mają  coś wnieść lepszego, a jeśli polegają wyłącznie na kontestowaniu wszystkiego to taka postawa nie jest najlepsza stwierdził radny.

Odnosząc się do wypowiedzi Pana Kapczyńskiego powiedział że część radnych jest  zaniepokojona. Zapytał  skąd  ten niepokój i z czego on wynika, czy obieg dokumentów na radzie jest niewłaściwy, czy też z faktu że Leonard Gula sprawuje swój urząd. 

Pan Marczak powiedział, że radym nie chodzi o to, że dokumentów ktoś  nie widział i nie  oddał do głosowanie. Powiedział „cyt: wam chodzi o to żeby zdezawuować, zdyskredytować Leonarda Guli jako burmistrza. Czy macie podstawę do tego, ja myślę, że nie. W części pierwszej sesji Leonard Gula czytał dokonania roku 2007r.Przychodząc na sesję patrząc w różnych materiałach naliczyłem, iż od pewnego czasu  mimo kłopotów w prawie, które ma Leonard Gula, które możemy  mieć każde z nas popełniając jakieś niechlujstwo, to jednak nie spuszcza z tonu jeśli chodzi o działania na rzecz miasta i gminy Żelechów. Wypisałem sobie 10 pozycji tytułów inwestycyjnych które realizowane są w 2007r. Proszę państwa, czy to nie jest argument na to żeby Leonardowi Guli dać szansę,  która wynika z przepisów prawa o wniesieniu skargi na swoje rozstrzygnięcie. Państwo cały czas stawiają się w roli opozycji praworządnej, no to nie konwestujcie tej skargi, którą ma prawo również złożyć Rada w przysługującym stosownym piśmie.”

Radny Marczak przytoczył osiągnięcia inwestycyjne, które odczytywał w swoich sprawozdaniach  na posiedzeniach sesji  Burmistrz Miasta i Gminy. 

Kontynuując stwierdził, że największą miarą  pracy burmistrza są efekty pracy na rzecz rozwoju gospodarczego gminy.

Zapytał -  cyt: ”czy w związku z tym, uprzedzeni do Leonarda Guli niepocieszeni wyrokiem wyborców mamy dalej jątrzyć, myślę, że nie.”

Radny wyjaśnił, że będąc w radzie kadencji  w latach 2002-2006 zliczył, że w tych latach było realizowane 51 tytułów inwestycyjnych.

Wydatkowane było 18,5 mln. zł. Każdy wie że  gmina może przeznaczyć na inwestycje własnych pieniędzy ok. 1,5 mln. zł.

Czy to nie jest powód do tego żeby nie pozbywać się człowieka tak pochopnie jak chcecie państwo uczynić. Wybory się skończyły, przyjdą następne.

Czy państwo licząc na wygaśnięcie mandatu macie  człowieka lepszego, który stanie tu i wszystkie, części społeczeństwa oczekiwania spełni. Nie ma takiej szansy, bo wiadomo że wiele rzeczy nie można załatwić. 

Przykro słyszeć, że w tym okresie czasu, który jest trudny i będzie trudniej zważywszy na fakt, że trzeba będzie środki pozyskiwać chcecie państwo za wszelką cenę stawiając na praworządność  pozbawić mandatu burmistrza miasta i gminy.

Wyjaśnił, że w naszym  orzecznictwie sądowym jak i administracyjnym  jest wieloinstancyjność i każdy oskarżony  ma prawo do odwołania.

Radny zapytał: cyt.” Na co wy liczycie proszę państwa, na to że ta większość, z którymi Burmistrz szedł do wyborów naraz przyzna wam rację, że akurat trzeba go odwołać tylko dlatego, że nie jest to po waszej myśli. Zrozumcie, że dokonujecie swoistego sądu, a przecież wielu z was doskonale wie, że stara zasad chrześcijańska  głosi – nie sądźcie, abyście  nie byli sądzeni”. 

Dlaczego sam fakt niestarannego wypełnienie oświadczenia majątkowego spowodował takie drastyczne posunięcie. Wyroki sądu należy szanować, lecz nie oznacza to że musimy się z nimi godzić. 

Jesteśmy rok po wyborach, niebawem przyjdą następne, ale w tym czasie kiedy wszystko w sensie publicznym, społecznym się realizuje chcecie na siłę dążcie do wygaśnięcia mandatu burmistrzowi.

Kończąc wypowiedzi zwrócił się  do radnych, aby byli bardziej tolerancyjni i wniosek, który składa Rada jest podyktowany tylko  i wyłącznie interesem publicznym, bo jest on najważniejszy. Nie mamy gwarancji, że kto inny przyjdzie będzie robił lepiej- powiedział radny. 

Ponadto poinformował, że osobiście popiera uzasadnienie, natomiast odnośnie pism był wniosek poddania pod obrady sesji i został wniosek nie przyjęty.

 Po wypowiedzi radnego Mieczysława Marczaka Przewodniczący Rady  powiedział, że w tym momencie zamyka dyskusje nad punktem obrad.

Radny Krzysztof Kapczyński chciał zabrać głos w dyskusji, natomiast Przewodniczący Rady nie udzielił głosu radnemu, poinformował że będzie mógł zabrać głos w wolnych wnioskach.

 Kontynuując Przewodniczący Rady Jan Tadeusz Pietryka odczytał treść uchwały i zarządził głosowanie.

W wyniku głosowania Rada Miejska 9 głosami  „za” ( Pan M. Marczak, M. Świtaj, A. Prządka, W. Botaryński, J.T.Pietryka, E.Gałązowski, T.Grudziński, Pani B.Abramska-Myrcha,M. Błażejczyk)  przy 6 głosach „ przeciw” ( Pan J. Bogusz, M.Jasek, K.Kapczyński, E. Zatyka, S.Kowalczyk, J.Kulikowska)  podjęła „UCHWAŁĘ Nr IX/77/07 w sprawie: wniesienia skargi na zarządzenie zastępcze Wojewody Mazowieckiego z dnia 16 października 2007r.”, która stanowi załącznik Nr 23 do protokółu.

Pkt. 25 

Wnioski i zapytania.

Przewodniczący Rady odczytał treść pisma Naczelnika Urzędu Skarbowego w sprawie analizy oświadczeń majątkowych radnych i kierowników jednostek organizacyjnych.

Kserokopia powyższego pisma stanowi załącznik Nr 24 do protokółu.

W tym momencie salę obrad na czas 5 min opuściła radna Barbara Abramska-Myrcha.

Ponadto odczytał pismo  Wojewody Mazowieckiego w sprawie  przesłania imiennych powiadomień o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego, które zostały radnym doręczone na sesji za potwierdzeniem odbioru

Kserokopia powyższego pisma wraz z potwierdzeniami odbioru stanowi załącznik Nr  25 do protokółu.

Ponadto odczytał pisma i przekazał  sześciu radnym Rady Miejskiej w Żelechowie pismo Prokuratury  Okręgowej  w Siedlcach  informujące o przekazaniu wg właściwości pisma radnych z dnia 30 października 2007 „zawiadomienie o domniemaniu popełnienia przestępstwa” do Prokuratury Rejonowej w Garwolinie.

Radna Elżbieta Zatyka zwróciła się z zapytaniem – czy Komisja Statutowa rozpatruje tylko sprawy związane z urzędem, gdyż radni  rok temu zwracali się z pismem o zmiany w statucie i  nie zostało do dziś rozpatrzone.

Przewodniczący Rady wyjaśnił., że Komisja została upoważniona do zajęcia się sprawą, która byłą poruszana na komisji i w niedługim czasie rozpatrzy również i pismo radnych.

Pan Krzysztof Kapczyński stwierdził, że chcieli przedyskutować uchwały, które były podrzucane w trakcie, a nie przekazywane w ciągu 7 dni  na komisje, i tego typu postępowanie  jest co najmniej niepoważne.

Pan Marek Jasek zwrócił się do Skarbnika Gminy z zapytaniem odnośnie rejestracji Klubu Sportowego.

Skarbnik M. Siwińska wyjaśniła, że jest w Dzienniku Urzędowym, posiada Regon, a w  chwili obecnej  jest na etapie nowej rejestracji w sądzie. 

Radny Krzysztof Kapczyński zwracając się do Skarbnika Gminy zapytał – czy rzeczywiście widziała wpis do rejestru, które wymieniła i wnioskował o udostępnienie tego dokumentu.

Skarbnik wyjaśniła, że Klub „Sęp „jest wpisany do Krajowego Rejestru Podmiotów jako stowarzyszenie, niemniej jednak nie jest to dokument urzędu i nie może go udostępnić, może to zrobić prezes Klubu.

Kontynuując Pan Kapczyński poprosił, aby prezes klubu okazał taki dokument, gdyż radni są zaniepokojeni przekazywaniem znaczących kwoty 70 tys. na klub, który nie ma osobowości prawnej. 

Nastepnie glos zabrał radny Mieczysław Marczak zwracając się do P. Kapczyńskiego zapytał czy nie głosował za złożeniem skargi do sądu administracyjnego tylko dlatego, że procedura dokumentacyjna nie satysfakcjonuje  radnego czy tez z innych powodów, bo to jest istotne.

Jak wiadomo wniosek o odrzucenie sprawy wygaszenia mandatu dla burmistrza został odrzucony. Gdyba Pan o pewne rzeczy, wyjmując skoroszyt różnych pism, przy czym wskazuje na to że jest absolutnie aktywny w dochodzeniu różnych możliwości.

W odniesieniu do wypowiedzi poprzednika radny Krzysztof Kapczyński wyjaśnił, iż nie ma dowodów, żeby z jakiegoś powodu nie głosować, lecz każdy ma prawo do tego i zapytał, czy radny Marczak widział wniosek o odrzucenie mandatu burmistrza, po czym poprosił o zapisanie do protokółu, potwierdzenia, że Pan Marczak widział wniosek.

Następnie głos zabrał radny Andrzej Prządka, który zaproponował składkę od radnych w wysokości po 50 zł.  w związku ze zbiórką pieniędzy na posadzkę w kościele, a pieniądze  przekaże  Przewodniczący Rady.   

Ponownie radny K. Kapczyński  poprosił o zapisanie w protokóle informacji, że wice przewodniczący Mieczysław Marczak zapoznał się z pismem z dnia 27 lipca 2007r. Nr LEX –S.0911-29/07.

Radna Jadwiga Kulikowska w odniesieniu do tematu przedstawianego na posiedzeniach komisji w sprawie dofinansowania zakupu samochodu do przewozu osób niepełnosprawnych z Warsztatów Terapii Zajęciowej na Letnisku w Żelechowie zaproponowała, aby w formie darowizny radni ze swoich diet zadeklarowali jakąś kwotę, nawet kosztem posadzki.

Gdyby niepełnosprawni mogli zebrać własnych środków 30 tys. zł. otrzymali by dofinansowanie na zakup samochodu w  wysokości 70 tys.zł  Jeśli do końca roku nie uzyskają pieniędzy przepadnie też dofinansowanie - wyjaśniła radna.

Pani Kulikowska wnioskowała ponownie o wykonanie jednej lampy oświetleniowej w osiedlu po byłym PGR, a także progu spowalniającego ze względu na bezpieczeństwo mieszkańców bloków.

Zaproponowała aby radni dokonali oględzin i ocenili sami sytuację, bo nie można czekać aż coś się stanie.  Nie są to duże pieniądze a zrobić to można.

Ponadto radna zwróciła się ponownie z pytaniem, dlaczego na radzie nie było czytane pismo rodziców w sprawie tworzenia zespołów szkolnych, i należy to wyjaśnić.

Odnośnie wystąpienia radnego Marczaka Pani Kulikowska. stwierdziła, że  stwierdzenie „kontestowanie wszystkiego” jest bzdurą. Za przykład radna podała przyjętych  jednogłośnie uchwał  na sesji w dniu dzisiejszym.

Tam gdzie trzeba wyjaśniła i jest wszystko wiadome to głosujemy „za”, natomiast, gdzie są jakieś niejasności i niedociągnięcia radni głosują  przeciw i nie ma co w tak brutalny, socjalistyczny sposób dokumentować. 

Radny Andrzej Prządka w odniesieniu do wypowiedzi radnej Kulikowkiej powiedział, iż nie może zrozumieć powiedzenia przez radną słów odnośnie dofinansowania zakupu samochodu  „kosztem posadzki”. 

Następnie głos zabrał radny Eugeniusz Gałązowski, który wnioskował o wykonanie lampy oświetleniowej na Rynku w Żelechowie w okolicy kiosku, w którym pracuje.

Wyjaśnił, że stoi  tam wieczorem dużo młodzieży, wykręcają żarówki, zbijają lampy, jest  ciemno na rogu  i niebezpiecznie. 

Przewodniczący Rady udzielił głosu sołtysowi wsi Zakrzówek P. Janaszkowi, który wnioskował o wykonanie remontu drogi w Zakrzówku  z uwagi na jej krytyczny stan.

       Głos zabrał Burmistrz Miasta i Gminy Leonard Gula, który w swym wystąpieniu powiedział, że zawsze trudno być adwokatem w swojej sprawie, i gdyby więcej czasu poświęcał swoim osobistym sprawom tego błędu w oświadczeniu majątkowym by nie było.

Nie ma też satysfakcji z tego, że wielu z obecnych na sali radnych wypełniło oświadczenia majątkowe błędnie za rok poprzedni. 

Zarzut art. 24h  ustawy o samorządzie gminy można łatwo przy pomocy haków zniszczyć, pomijając to co demokracja  wyłoniła w demokratycznych wyborach.

Od jakiegoś czasu w naszej radzie  jest tak  że opozycja nie musi dziś się fatygować, aby szukać coś pozytywnego, twórczego, konstruktywnego.

Były przedstawiane plany rewitalizacji miasta, Rynku, ratusza, i nie było ze strony  opozycji żadnej dyskusji. Wystarczy  skoncentrować się i szukać przysłowiowego „haka”. W ten sposób będzie się niszczyć ludzi jeśli przepisy odnośnie oświadczeń nie będą  zmienione.

Burmistrz wspomniał też pracę w poprzednich radach, gdzie było ostre wymiany zdań i dyskusje, lecz nikt na nikogo nie donosił na policję, ani do prokuratury. 

Obecnie wyciąga się sprawy   sprzed iluś lat po to, żeby robić zamieszanie, a swoim działaniem udowadnia, że prowadzi inną politykę. 

Burmistrz zwracając się do Pana Kapczyńskiego przypomniał, że od dłuższego czasu gmina prowadzi realizację inwestycji wodociągu Letniska, a niektórzy właściciele działek robili z tym duże trudności w postaci dostępu do ich terenu.

Udało się rozwiązać problemy i dokumentacja została złożona w Starostwie Powiatowym i gmina otrzymała pozwolenie na budowę i oczekujemy na uprawomocnienie decyzji.

Ze względu na porę roku zdecydowano prace rozpocząć wcześniej, kiedy nie było wszystkich dokumentów. Gdyby nie przeszkoda jednego z właścicieli wodociąg byłby doprowadzony już na Wardę.

Jeden ze współwłaścicieli drogi, przez którą robiony był wodociąg  złożył zastrzeżenie, że naruszona była jego własność, co doprowadziło do przerwania robót nawet na kilka miesięcy aby kwestię wyjaśnić. 

Burmistrz zwrócił się do Pana Kapczyńskiego z zapytaniem – czy prawdą jest, że był Pan u Pana Jana Lechnia w sprawie budowy wodociągu i sugerował mu Pan, żeby nie wyrażał zgody na prowadzenie tego wodociągu.

 W odpowiedzi na pytanie Burmistrza Pan Krzysztof Kapczyński wyjaśnił, że jest to pomówienie, przyznał, że był w niedzielę i ma dowody na to, że czegoś takiego nie mówił. Wyjaśnił, że pytał o całą sytuację, był zaniepokojony o wstrzymanie tej inwestycji przez okres 2 tygodni. 

Przedmówca zapomniał powiedzieć, że dokumentacja  jest trochę źle zrobiona, dlatego, że w działkę pana Janusz Lechnio wykonawca WGP Żelechów wszedł w poprzek działki 12 metrów na długości 900 metrów. Radny wyjaśnił, że ma na to dowody i to opublikuje. 

Wyjaśnił ponadto, że jest to pomówienie Pana Guli. 

Odnośnie budowy wodociągu poruszana była sprawa przez panią Kulikowską z jakich powodów został radny wyproszony  z zebrania na Letnisku  w sierpniu.

Poinformował, że był trzykrotnie u Pani Łukasiak, która zakwestionowała budowę , aby ją przekonać. Przypomniał również Panu Szubielskiemu, że był  na spotkaniu, wyjężdżał z Pania Duda, żeby przekonać Panią Łukasiak. 

Radny stwierdził, że wielokrotnie był na tej inwestycji, lecz nie musi informować o tym Leonarda Gulę. 

Radny zasugerował, że  Burmistrz winien zainteresować się bardziej dokumentami, jakie wpływają do urzędu, a nie zajmować się politykierstwem. 

Ponadto wskazał pismo z 7.11. 2007r, w którym wystąpił o udostępnienie dokumentacji obejmującej inwestycję wodociągowania ul. Traugutta,Letnisko, z którymi chciałby się zapoznać.

Następnie głos zabrał Z-ca burmistrza Andrzej Szubielski, który zwracając się do przedmówcy powiedział, że przedstawiając kolejny raz w ten sposób sprawę, którą gmina stara się realizować mąci. Mieni się pan za adwokata ludzi, którzy tego nie chcą.

 Przy inwestycjach nie było nigdy tak i nie będzie, żeby nie było problemów technicznych nawet i prawnych, i po to jest urząd, żeby wszystkie problemy rozwiązywać.

Nawet jeśli nie było to rozwiązane  w momencie robienia dokumentacji to się nie likwiduje realizacji inwestycji i tak zawsze było. Robienie bałaganu i mącenie nic dobrego Pan nie czyni jako radny, tylko szuka haków i tak się pan chce społeczeństwu przysłużyć.

 Wyjaśnił, że  u Pani Łukasiak był kilkakrotnie i prosił, żeby nie przeszkadzała społeczeństwu  w realizacji wodociągu.  Pani ta  chciała przyłącze za darmo.

Nawet mieszkańcy sami zadeklarowali się i zebrali pieniądze dla Pani Łukasiak, ale odmówiła ich przyjęcia.

 Pan Kapczyński powiedział:  półtora roku załatwia pan sprawy Pani Łukasiak 

Ponownie radna Pani Kulikowska, zabierając  stwierdziła, że  nie było takiej sesji, gdzie można by podyskutować otwarcie na temat rewitalizacji. Wyjaśniła też, że złożyła projekty i nic z tego nie wynikło, była na trzech spotkaniach w urzędzie, żeby dowiedzieć się o co chodzi.

Powiedziała: Stwierdzenie „mówimy to co nam się podoba „ jest to w obydwu kierunkach i proszę nie zarzucać  bo państwo tez mówicie  to co wam się podoba.

Nie ma tak że siądziemy i porozmawiamy sobie merytorycznie, tylko się szuka żeby komuś coś zarzucić,  i od razu są odpowiednie komentarze.

Ponownie głos zabrał radny Mieczysław Marczak, który w sprawie budowy wodociągu  powiedział,  iż jest wymiana poglądów pomiędzy fachowcem i panem, który nadzoruje z ramienia społecznego działania. Zdaniem radnego to wszystko zmierza ku temu, aby powiedzenie „sukces ma wielu ojców”  miało zastosowanie w przypadku Wardy, ale  nawet gdy jest wielu  ojców to przyjdzie czas wybrania jednego mimo wszystko. 

Pkt.26

Zamkniecie obrad.

W wyniku wyczerpania tematów obrad o godz. 1210 Przewodniczący Jan Tadeusz Pietryka zamknął obrady  IX-tej sesji Rady Miejskiej w Żelechowie.

Protokółowała:

B.Lewandowska                                                                              PRZEWODNICZĄCY

                                                                                                   Rady Miejskiej w Żelechowie

                                                                                                          Jan Tadeusz Pietryka
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