Dodatek nr.5 do SIWZ.

Załącznik nr 1 do umowy.

OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA

Przedmiotem zamówienia jest wykonanie bieżni lekkoatletycznej, bieżni do skoku w dal i bieżni do sprintu o łącznej powierzchni około 763 m2, trzytorowej , wykonanej wokół boiska sportowego i ograniczona z dwóch stron obrzeżami betonowymi. Bieżnia pokryta nawierzchnią z poliuretanu na podbudowie z betonu jamistego. Na powierzchni należy wytyczyć liniami o szerokości 5cm trzy tory oraz strefę startu i hamowania. Szczegóły geometrii bieżni oraz wykonania pokazano w części rysunkowej opracowania, która stanowi załącznik do SIWZ (rysunek poglądowy).
Do bieżni lekkoatletycznej zostanie „przylepiona” bieżnia do skoczni w dal, która jest połączona z bieżnią do sprintu wykonanej z nawierzchni poliuretanowej na podbudowie z cementu jamistego 
Bieżnia do skoku w dal i sprintu ma być ograniczona obrzeżami betonowymi i zakończona drewnianą skrzynią (zeskocznią) w kształcie kwadratu o wymiarach 7,5m x 7,5m do skoku w dal. 

ZESKOCZNIA (piaskownica)

Zeskocznia jest zaprojektowana jako dół wypełniony piaskiem i obudowany obrzeżami drewnianymi. Górne krawędzie desek należy zabezpieczyć gumą. Jako wykończenie dna piaskownicy przyjęto cegłę pełną kładzioną na płask na podbudowie żużlowej. Dno należy wyprofilować ze spadkiem do środka oraz wykonać dół odwadniający 1x1x0,5m wypełniony tłuczniem kamiennym. Konstrukcja:
 - 55 cm piasek płukany

 - 6 cm cegła na płask

 - 15 cm żużel o granulacji 3-5 cm.

Na powierzchni należy zaznaczyć liniami o szerokości 5cm zewnętrzne granice toru. Bieżnię należy wyposażyć w belkę odbicia.

BELKA ODBICIA DO SKOKU W DAL:

Skrzynia belki do skoku w dal z żywić epoksydowych pokryta nakładką drewnianą, belki posiadają zabezpieczenia wodoodporne. W komplet takiej belki wchodzi wymienna deska drewniana do wybicia, malowana w kolorze czerwonym lub czarnym. Belka standardowo posiada wykonany rowek na plastelinę (odcisk śladu skoku spalonego).
Wymiary /mm/: 1210 x 340 x 100. Zgodnie z przepisami PZLA i IAAF.

Belkę można osadzać bezpośrednio w gruncie lub w specjalnej skrzynce ( do ustalenia z zamawiającym).
Szczegóły geometrii bieżni do skoku w dal i sprintu oraz wykonania pokazano w części rysunkowej opracowania, która stanowi załącznik do SIWZ (rysunek poglądowy).
NAWIERZCHNIA POLIURETANOWA:

Na bieżniach przyjęto posadzkę sportową na bazie żywic poliuretanowych. Służy ona do wykonywania elastycznych, wielowarstwowych nawierzchni sportowych. Posadzka charakteryzuje się wysoką odpornością na zmienne warunki atmosferyczne, w tym niskie temperatury i promieniowanie UV. Składa się ona z maty z granulatu gumowego, przyklejonej do podłoża i zaszpachlowanej. Na takie podłoże wylewa się warstwę dwuskładnikowej wylewki na bazie żywic poliuretanowych wypełnionej granulatem EPDM. Na nawierzchnie lekkoatletyczne należy zastosować gruboziarnisty granulat, ok. 1-4 mm. Wymagana grubość maty gumowej wynosi 10 mm, a całej nawierzchni 13 mm.
PODŁOŻE Z CEMENTU JAMISTEGO (podbudowa).

Jako podłoże pod wykonanie warstw wykańczających bieżni lekkoatletycznych zaprojektowano nawierzchnię z betonu jamistego.
- podbudowa z betonu jamistego LB-15 – gr. 12 cm.

- podsypka piaskowa – gr. 10 cm.

- geowłóknina o gramaturze 160 g/m2.

- drenaż.

Zamawia się wokół płyty nawierzchni obrzeża betonowe 6 x 20 cm na podsypce piaskowej z wypełnieniem spoin zaprawa cementową.

Podbudowa: 

Podłoże, na którym ma być układana nawierzchnia powinno być przygotowane zgodnie z projektem i sztuką budowlaną. Winno być suche, równe, pozbawione zanieczyszczeń i 

ustabilizowane. 

Uwagi końcowe:
Całość robót wykonać zgodnie z obowiązującymi przepisami i normami oraz Warunkami Technicznymi Wykonania i Odbioru Robót Budowlano -Montażowych.
